

¡Todos en pie de guerra CONTRA EL INVASOR!

TODOS, absolutamente todos cuyo estado físico lo permita, nos hemos de levantar como un solo hombre a contener la avalancha. Que nadie quede inactivo. Todo el territorio leal es ya frente de batalla y hemos todos de actuar como soldados de la gran causa. Infatigables en el producir, aquellos que restan en el trabajo indispensable; que en la trinchera apenas si se reposa y no se abandona el fusil por el reposo. Y el resto, cuantos no sean considerados como de imprescindible necesidad en sus quehaceres, al parapeto. Lo exigen así las circunstancias y es el único modo de afrontarlas dignamente. Serenamente. Ahogando en nuestras gargantas el grito de la indignación; que los clamores no se manifiesten hasta que no hayamos ganado la última batalla.

Todos, absolutamente todos. En la retaguardia solamente deben quedar los indispensables. Y no se teman desórdenes. Nuestros inútiles de guerra se bastan por sí solos para contener cuanto pudiese surgir, que no es más que una incógnita mantenida por elementos interesados.

Ni un hombre útil en la retaguardia, ni una arma distraída al gigante esfuerzo que requiere el abatir al invasor.

Cuando peligran las libertades de todos; cuando naciones odiosas nos atacan pretendiendo esclavizarnos a todos, cada uno de nosotros hemos de ser partículas de la muralla que contenga en el avance al enemigo vil.

Sin pueriles pretextos. Cada hombre amante de la libertad, tiene hoy dos lugares desde los que levantar el dique de contención: el lugar de trabajo o la trinchera. En uno u en otro hemos de formar todos con entereza.

Como leones que viesen peligrar la vida de sus cachorros. A zarpazos. A dentelladas. Todos sobre el invasor.

Hemos de dar al mundo una lección de dignidad, pero debemos poner en la obra cuanto somos si no queremos que peligre la empresa.

Gaillardamente, fesoneramente. Sa'gamos al paso del invasor todos en incontenible catapulta.

Enseñémosle al enemigo en toda nuestra integridad de lo que somos capaces antes de ser subyugados.

Que no quede inactiva una arma. Que no se reste ningún esfuerzo a la totalidad de esfuerzos.

¡En pie todos contra el invasor!

Reunión del Gobierno SE TOMAN IMPORTANTES MEDIDAS E INFORMA ALVAREZ DEL VAYO SOBRE LA SITUACION INTERNACIONAL

PINCELADAS

COMO MUEREN LOS LEALES

Cuando el capitán herido, los sentidos recobró, con temblores de agonía, en la carne y en la voz, preguntó lleno de afanes: "¿Perdimos la posición?" Y como le contestaran sus soldaditos, que no, se murió serenamente, sin un gesto de dolor...

M. ALONSO SOMERA

Bajo la presidencia del Jefe del Gobierno se ha celebrado Consejo de Ministros

EL MINISTRO DE DEFENSA NACIONAL Y PRESIDENTE DOCTOR NEGRIN, DIO CUENTA DE LA SITUACION Y MARCHA DE LA GUERRA, EXAMINANDOSE AMPLIAMENTE Y ADOPTANDO MEDIDAS DE EXTRAORDINARIO INTERES QUE EN SU TIEMPO SERAN DADAS A CONOCER.

EL MINISTRO DE ESTADO, SEÑOR ALVAREZ DEL VAYO, INFORMO A LOS MINISTROS DE SU ENTREVISTA CON EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE FRANCIA, SEÑOR BONNET, Y DE OTRAS CUESTIONES RELACIONADAS CON LA AYUDA INTERNACIONAL A LA ESPAÑA REPUBLICANA Y LA REACCION MUNDIAL QUE SE REALIZA A FAVOR DE LA JUSTA CAUSA QUE DEFENDEMOS.

TAMBIEN SE TRATARON OTROS ASUNTOS DE GRAN IMPORTANCIA.

EL JEFE DEL GOBIERNO doctor Negrín, se dirige al pueblo en una serena y enérgica alocución

MADRID. — La Delegación de Propaganda y Prensa, de Madrid, nos facilita la siguiente información:

"El presidente del Consejo de ministros y ministro de Defensa Nacional, doctor Negrín, ha pronunciado el siguiente discurso:

"Españoles: ¡Ha sucedido lo inevitable: hemos perdido Barcelona. Sueña el enemigo que esta pérdida signifique el derrumbamiento de nuestros frentes, el desplome de nuestra retaguardia, para conseguir rápidamente nuestro aplastamiento definitivo. No lo logrará. Está en nuestras manos evitarlo y lo evitaremos.

En los presentes momentos, los más duros y graves de nuestra lucha, con entereza y serenidad los resolveremos, pero precisa que todos, absolutamente todos conserven su sangre fría, conserven el ánimo, dupliquen sus esfuerzos y se pongan con disciplina y abnegación a las órdenes del Gobierno.

Los vacilantes, los desanimados y los decaídos son, dense cuenta o no, los mejores colaboradores del enemigo. De ello valiense agentes rebeldes e invasores para sembrar el desconcierto, engendrar el pánico y producir un caos que sería la ruina de todos.

Que cada ciudadano español se

sienta un responsable de la garantía del orden; un instrumento de la voluntad del pueblo para elevar el entusiasmo por la lucha. El Gobierno necesita de la ayuda de todos y la exige. No se ha engañado nunca, y la lealtad de mi conducta me da derecho a reclamar vuestra confianza. Si no queréis sucumbir como un rebaño de corderos y perecer en la extenuación y en la miseria, habréis de prestar oído a mis palabras y obediencia a los mandatos del Gobierno. Tenéis que hacerlo, pues en otro caso vosotros mismos caváis vuestras tumbas.

Aprovechando las dificultades de información y los escasos medios para las relaciones del Gobierno con el pueblo, el enemigo esparce bulos y patrañas, que el miedo de muchos agranda para justificar la propia cobardía.

Apelo a la sensatez y a la cordura de mis conciudadanos, a fin de que se evite todo atolondramiento funesto y se ataje la ola de desmoralización que los agentes revocadores ponen en movimiento. Córtese toda indisciplina y fuérense a recuperar la serenidad quienes la hayan perdido. Confío en que mi llamamiento será atendido. Si así no sucediera, el interés de todos y las razones supremas de la salud pública, forzarán al Gobierno a aplicar con todo rigor las más severas medidas, sin contemplaciones ni debilidades. Va en ello la convivencia general y la existencia de nuestra Patria. Tened fe en mis afirmaciones y confiad en que el apuro momentáneo quedará salvado. Yo os lo garantizo si me prestáis el decidido apoyo.

Después de la caída de Tarragona, pensé dirigirme al pueblo español para explicarle la realidad de la situación. ¿Sabéis por qué no lo hice? Porque no podía confesar mis inquietudes ni podía hacer nacer en los demás espíritus las ilusiones que yo no compartía. En efecto, mi inquietud era que en las circunstancias en que nos encontramos Barcelona podía difícilmente salvarse de caer en manos enemigas. Revelar mi preocupación podía significar acelerar su pérdida. No podía, pues, hacer que nacieran en vosotros esperanzas sin consistencia, que no respondían a mis convicciones. Pero hoy puedo asegurar categóricamente que la situación se salvará si todos ponemos en ello nuestro empeño. Hemos sobrevivido a muchos desastres. Sobreviviremos a éste también.

El pueblo catalán, que tanto tenía que perder en esta contienda, que, según decía el presidente Companys, jugábase hasta su nombre en esta lucha, no podía dejar-

(PASA A LA PAGINA 3)

(PASA A LA PAGINA 3)

LA GRAVEDAD DEL MOMENTO SERA SUPERADA

GERONA.—El jefe del Gobierno español, doctor Negrín, se ha dirigido al pueblo español afirmando que la nación atraviesa en estos momentos por la mayor prueba, pero que las esperanzas del enemigo, que creía provocar con su avance el derrumbamiento de la República, quedarán decepcionadas.

El presidente del Consejo español denunció a los enemigos de España, tanto del exterior como del interior, y aseguró que la No Intervención acumulaba las dificultades.

Enumeró a continuación las razones que le permiten afirmar que el Ejército republicano podrá hacer frente al invasor, y añadió: "A pesar del bloqueo, han sido traídas de la zona central unidades del Ejército, lo que constituye una acción casi sin precedentes. El Gobierno ha logrado asegurarse una abundancia de material que, bien utilizado, levantará una barrera infranqueable. La República posee cada vez más combatientes en perfecta forma, material en abundancia y valor más que suficiente para conseguir la victoria."

El presidente Negrín terminó diciendo: "Salvaremos la situación."

GERONA.—El Gobierno se ha reunido en Consejo de ministros, bajo la presidencia del doctor Negrín.—Fabra.

EL X ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE BLASCO IBAÑEZ

Recordamos con verdadera aflicción la fecha memorablemente necrológica en que a España llegó la triste noticia de la muerte en Mentón (Francia) de

Blasco Ibañez. Hoy se cumplen los diez años. En aquellos días fríos del enero de 1929 —cuando ya la dictadura primorriverista hallábase en su declive—, aclagos para la España proletaria, víctima de las feroces represiones de la reacción, su muerte fué otro dolor más que se agregaba al alma del pueblo sometido y la cubría de luto.

Constituyó un motivo de dolor tan hondo para nuestro pueblo, porque Blasco Ibañez murió en el destierro en plena euforia dictatorial y calumniado por sus enemigos de la reacción. Todos recordamos sus brillantes campañas antidinásticas y antidictatoriales desarrolladas desde el

NOSOTROS
hermanos de la patria en la lucha

Año IV-3.º serie .. VALNCIA, SABADO 28 ENERO DE 1939 .. Núm. 191

MUJERES LIBRES

FEDERACION LOCAL DE VALENCIA

Varias veces hemos venido ocupándonos en la Prensa de las actividades que la Sección SOLIDARIDAD viene desarrollando, principalmente de poco tiempo a esta parte. No nos extraña. La sección a que nos referimos abarca los siguientes aspectos: Asistencia de Combatientes, Refugiados, Hospitales y Mutilados, con las naturales derivaciones. Nada tiene, pues, de particular que las demás secciones que integran la Federación Local (Secretaría general, Trabajo, Propaganda, etc.), hayan deliberadamente abdicado aparentemente de su personalidad para volcarse, podríamos decir, en la Sección de SOLIDARIDAD. Consecuencia de esta unidad íntima de actividades entre las diversas secciones ha sido el colofón magnífico a una intensa jornada de actuación: EL FESTIVAL PROGUARDERIAS "SIA" celebrado en el pasado domingo en el teatro Serrano.

Recordamos todavía otros actos organizados por la Federación Local, y en los cuales se buscaba la aportación de la masa antifascista. Generalmente, los esfuerzos, a la hora del balance, eran demasiado gigantescos comparados con el beneficio. Tres días y pocas horas más han bastado a las MUJERES LIBRES de Valencia para organizar un festival con la garantía de todos los aciertos. Diríase que la estrategia y movilidad de los frentes va contagiando sin sentir a la retaguardia republicana y antifascista. Ya nadie pierde el tiempo. Ya no se vocea en vano. Ya cada uno cumple en su puesto "como los buenos". Tal, al menos, es la impresión dominante que recogimos del festival que comentamos. Impresión que nos interesa comunicar como una espléndida prueba de capacitación en los responsables y como una indudable identificación con la masa feme-

F. I. J. L.

BARRIADA MARCHALENES IMPORTANTE

Se recuerda a todos los compañeros y compañeras de nuestra barriada la obligación de pasar por Secretaría para hacer efectiva la renovación de los nuevos carnets antes del día 30 del mes en curso.

Considerando que los que no se pasen hasta el día fijado se le dará de baja.

Esperamos vuestra pronta asistencia se despiden vuestro y del Movimiento Libertario.

EL SECRETARIO

lina que controla. Creemos que al movimiento libertario le interesará mucho comprobar por este acto, y por otras muchas manifestaciones que de un modo preciso se irán produciendo, que el movimiento de MUJERES LIBRES ha llegado completamente a su mayoría de edad.

Para todos los que convivimos estrechamente unidos a la vida social y política de Mujeres Libres, es una realidad emocionante que nos da seguridades plenas de victoria.

Escribimos esto bajo la impresión de la movilización general ordenada por el Gobierno; bajo la impresión también de los acuerdos de los Comités superiores representativos de las fuerzas sindicales obreras. Ha llegado la hora de que todos los hombres que de veras sientan los ideales de independencia, libertad y antifascismo se apresten a rendir el esfuerzo máximo. Y es precisamente en estas condiciones cuando, a través de

CONSEJO MUNICIPAL

ANUNCIO

Por el presente anuncio se emplace a todo el personal que en la actualidad se encuentra en situación de jubilado, conforme a normas reglamentarias, para que en el improrrogable plazo de tres días laborables, a contar del día de hoy, se persone en el Negociado de Personal, para enterarle de un asunto que les interesa.

Valencia, 27 de enero de 1939.

EL PRESIDENTE

la organización y resultado de un festival, hemos podido convencernos de la capacidad de acción, rapidez y energía, serenidad y confianza en el éxito que han adquirido nuestras mujeres.

¡Podéis, hermanos luchadores, marchar seguros y despreocupados de la retaguardia! Vuestros hijos, vuestros hogares, vuestras fábricas, vuestros lugares todos de trabajo no conocerán la paralización del abandono ni el dolor de la muerte. Las Agrupaciones MUJERES LIBRES están en su puesto. COMITE REGIONAL MUJERES LIBRES LEVANTE-ANDALUCIA

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Soler Mari.—4 tarde: "El alcalde de Zalamea".—6'30 tarde, estreno del auto social, en un acto: "Raza virgen" y "El alcalde de Zalamea".

APOLO.—Compañía Jusito Martínez.—5'45 tarde: "Les barrancos" y "Les xiques de l'alqueria".—Mañana, funciones 4 y 6'30 tarde.

ESLAVA.—Compañía Isbert-Milagros Leal.—4 y 6'30 tarde: "El loco de ayer". Extraordinario éxito.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Arturo Lledó.—A las 5'45 tarde: "Las de Villadiego".

ALKAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo.—6 tarde: "El amor es el sabio".—Mañana, funciones 4 y 6'30 tarde.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 4 y 6'30 tarde: "El derecho de los hijos".—Mañana, a las 4 y 6'30 tarde: "El derecho de los hijos". Grandioso éxito.

CAPITOL.—Última semana de "Telón en blanco".—Mañana, funciones 4 y 6'30 tarde.

EDEN CONCERT.—4'30 tarde: "koctali" de variedades.

SECCION CINES

RIALTO.—"Se acabó la crisis".
OLYMPIA.—"El guerrillero rojo"

TTRIS.—"Marinos del Báltico".

GRAN VIA.—"Ojos carifiosos".

METROPOL.—"La nave de Satán".

AVENIDA.—"El secreto de Chan".

GRAN TEATRO.—"Matando en la sombra".

GOYA.—"Aquí viene la Armada".

PALACIO.—"Noche nupcial".

POPULAR.—"El caballero improvisado".

IDEAL.—"El guapo".

MUNDIAL.—"La mundana".

MUSEO.—"Desbanque en Montecarlo".

VALENCIA.—"Don Quintín el amargao".

JERUSALEN.—"La ciudad sin ley".

GINER.—"Ala. sobre el Chaco".

LIRICO.—Sesiones de 3'30 a 8'30.

continúa, y de 9'30 a 12'30. "Todos iguales", reportaje.—"Opera telefónica", variedad musical.—"María y su corderito", dibujo technicolor.—Estreno de la gran producción, en español, "El prisionero 13", inspirada en hechos históricos de Méjico, en la que resalta la tiranía de Victoriano Huertas y sus crímenes.

SOROLLA.—Sesión continua. Preste atención a este gran programa. "Cuando el diablo asoma", en español, por Joan Crawford, Clark Gable y Robert Montgomery, tres ídolos de la pantalla, unidos por primera vez en un gran film.—"Tempestad de almas", por Richard Crowell y Noah Ferry.

DORE.—Sesión continua de 4 tarde a 12 noche.—Dibujo.—"Marinetti", por Tino Rossi e Ivette Lebon.—"El ángel de las tinieblas", por Federich March y Merle Oberón.

FONTANA ROSA.—La superproducción española de gran éxito "Los héroes del barrio", completando el programa con la revista "Francia pintoresca" y el dibujo Popeye "Un duelo morrocotudo".

A todos los movilizados de estos reemplazos llamados a filas

El Comité Ejecutivo Provincial del Socorro Rojo, conjuntamente y en estrecha colaboración con la Federación Regional de Espectáculos Públicos, U. G. T., tributa un grato homenaje a quienes para orgullo de España van a pasar a ser sus defensores, dedicándoles las funciones de hoy.

OBRAERO

TEN PRESENTE A LOS NIÑOS HUERFANOS PARA QUE NO LES FALTE UN JUGUETE

LA GITANA

ALMACENES

DE TEJIDOS ESPECIALIZADOS PARA LOS REVENEDORES AMBULANTES

PLAZA DE LA MERCED, 8

"CLAUSOLLES"

TELAS IMPERMEABLES BRAGUEROS :: MEDIAS GOMA

LARGO CABALLERO, 2

VALENCIA

AMOR Y LIBERTAD

A la compañera ISABEL TORNERO, fraternalmente

Manoseado tema es el del amor libre. Tema sobre el que se ha escrito, hemos escrito infinidad de cuartillas; expuesto variados conceptos, unos equivocados y otros acertados, para nuestro criterio. Ha sido enjuiciado desde distintos puntos de vista, con exposición clara y convincente unas veces, y otras falseando su contenido, presentándolo a los ojos de los demás como cosa "imposible". Claro que por individuos interesados en ocultar la verdad.

La maldad de unos y la ignorancia de los demás dió al amor libre torcidas interpretaciones, malsanas intenciones que una equivocada educación sexual enviólvó con el manto de una moral acomodaticia, convencionalista, el acto natural de la procreación y de las uniones, alzando un pedestal a creencias erróneas, base sobre la que descansa la moral unilateral que rige nuestras uniones matrimoniales.

Habíamos del amor libre, manteniendo en pie los prejuicios del pasado y presente. Enfocamos el problema desde el punto de vista de nuestro egoísmo sexual, y de la libertad de la mujer, conservando el concepto mediocre que de la libertad sexual tenemos legada por nuestros antepasados. Jamás nos sometemos al juicio sereno, concienzudo, de una mente equilibrada. Nuestra imaginación, atiborrada, embargada por un cúmulo de aberraciones, que nos impide comprender lo sublime del amor, la grandeza que encierra la afinidad de sentimientos y de necesidades genéticas entre ambos sexos.

No concebimos, o no queremos concebirlo, demostrando con nuestros actos que la mujer sea nuestra compañera, nuestra igual, siendo respetada su personalidad, sus derechos lógicos y humanos ante las LEYES DE LA NATURALEZA. Somos pobres juguetes automáticos, manejados por los hilos de la inconciencia. Automatas dirigidos por el medio ambiente que nos rodea y arrastrados por el oleaje del conjunto humano, que en comparsa hacemos lo que vemos en los demás, porque consideramos más cómodo vivir sometidos a la pereza mental, que analizar nuestros problemas.

Vemos con dolor nuestro que hombres de valía, de entereza moral, de convicciones arraigadas, conceptos elevados que habían puesto a prueba sus cualidades morales, arrojados en brazos de mujeres mercenarias, que sin dig-

nidad han hecho de ellos "pobres diablos". ¿Es que hemos perdido el sentido de responsabilidad y olvidado nuestra limpia conducta, característica en nosotros, que nos apartaba de la farándula don "Juanesca" de los señoritos "chulos y empedernidos"?

La guerra, como consecuencia lógica, no lo dudamos, trae con su ambiente caldeado amenaza de muerte, desvío y desenfrenos en el pueblo en la "masa"; pero lo que no podemos admitir es que nos mantengamos indiferentes a muchos de los problemas de orden moral que ayer nos preocupaban y combatíamos con nuestro ejemplo y conducta, y que hoy no sólo silenciamos, sino que los aumentamos con nuestros actos, que a nuestra conciencia revolucionaria debe de repugnar.

Todo hombre sensato, caracterizado por una recia personalidad y fuertes convicciones, no puede ser empujado... a confundirse entre el conjunto que forma la ignorancia, que seguí la rutina de falsos creencias.

Amor y libertad son dos términos que se complementan. Están tan ligados el uno al otro que son inseparables. No se concibe el amor sin libertad. Es una cosa fría, mecánica, que hace de nuestra vida una cárcel, una lóbrega prisión donde nuestra vida se desenvuelve monótona al compás del cotidiano vivir entre rutinas, vulgaridades.

Sublime compenetración, afinidad noble y sincera que nos une al ser querido, amado con los lazos del amor, que nos eleva al "paraiso" de la vida y nos da alegría, ansias de vivir, confundido a la que unimos nuestro destino y perpetuamos la especie.

No es el problema del amor un problema de imposible realización, como hay quien cree, confundiendo su desenvolvimiento, es decir, la forma de vida amorosa por el capricho de pobres mentalidades que juzgan el problema sexual fuera del radio de nuestra naturaleza, que nos impulsa a la satisfacción de unos deseos que no tienen más importancia que otra cualquiera función orgánica.

La mujer libre, responsable de sus actos, no puede ser esclava de los caprichos, hipocritas, garrulo, coqueta, figurin de escaparates, insincera y automática del hombre. Deja ser la odaliscas presumida del arén para convertirse en la noble compañera del hombre.

F. G. NAVARRO

En campaña, a 1 de enero de 1939.

ACTUALIDADES

Emilio Costelaro TEL 12124 FILM

SESION CONTINUA DESDE LAS 11 DE LA MAÑANA FORMIDABLE EXITO

INSTANTANEAS DE HOLLYWOOD.—CUIDADO DEL NENE.

rareza.—ESPAÑA AL DIA NUMERO 81, últimas informaciones.—EL RITMO DEL DIA, precioso musical.—EL AMIGO DE PANAMA, estupenda cómica.

COMBATIENTES

MIENTRAS TU DEFIENDES ESPAÑA, LA RETAGUARDIA AMPARA A LA INFANCIA Y ORGANIZA LA FIESTA DEL NIÑO

CAMARADA

EL NIÑO NECESITA JUGUETES PARA SU DISTRACCION; ENTREGA TU OBOLO Y HARAS SU FELICIDAD

Donativos: Paz, 41, entresuelo.

S. I. A. 1939...

Un año de esperanzas, un año de fe, de luchas heroicas y de sacrificios inigualables. En el Calendario de Guerra

"ESPAÑA"

aparecen, maravillosamente reflejados por el notable dibujante Ruiz, interesantes motivos de la vanguardia y retaguardia y las ideas más ejemplares que han de animar a todos los españoles en el nuevo año que abre sus puertas a la victoria sobre los invasores.

Haga sus pedidos a S. I. A. Delegación Nacional (Concesionaria de distribución). Calle de la Paz, 29, 2.º - VALENCIA

Horchateria de Catalina

Plaza de Santa Catalina, 6 y Chofréns, 4

Teléfono 12072 :: :: VALENCIA

COMEDOR POPULAR N.º 1

Cubierto de Guerra, 5 pías. - 2 PLATOS

Luis de Sirva, n.º 5 - Teléfono 16.096

S. I. A. ¡Ciudadano! ¡Antifascista!..

¿HAS ADQUIRIDO YA EL CALENDARIO DE GUERRA

España?

En él se condensan las jornadas triunfantes de nuestro Ejército, los días de heroísmo de nuestra retaguardia, el ejemplo continuo de sacrificio de los obreros y los campesinos, el afán de independencia de nuestro pueblo.

Hojas mensuales a dos tintas. Placa a cinco colores.

Apresúrate a pedirlos a

S. I. A. Paz, 29, 2.º-Delegación Nacional.- Valencia

Frontón Valenciano

Mañana, a las 3'30 de la tarde
Grandes partidos y quinielas

Palacio del Mueble

ENTRADA LIBRE

Dormitorios, comedores y muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios

CASA CANIZARES

CORREJERIA, 41 (Esta casa no tiene sucursales) TELEF 12.235

BALKIS Café - Bar americano. - SALON DE TE

10HAS LAS TARDES A LAS SEIS:

:- Grandes sesiones de estudio de arte, servicio del pueblo :-

Destite continuo de ARTE - CULTURA
artistas espontáneos EDUCACION

Plaza Pertusa, 7 y Calle Ráfol, 3 - Teléfono 13.340

FRANCIA SE MANTENDRA FIRME LLEGADO EL CASO

Esta es la opinión de la Prensa francesa comentando con serenidad la situación internacional

Reunión del Consejo de ministros francés

PARIS.—Los ministros se han reunido en Consejo esta mañana, bajo la presidencia del jefe del Estado, señor Lebrun.

El señor Bonnet informó acerca de la situación exterior, y conjuntamente con el ministro del Interior dió cuenta de las disposiciones adoptadas por el Gobierno en la frontera para conciliar la seguridad de Francia con los deberes humanitarios.—Fabra.

Reorganizando una quinta desaparecida durante la GRAN GUERRA

LONDRES.—En el Almirantazgo se anuncia que la "quinta excepcional" de la Marina de reserva, que desapareció después de la guerra, va a ser reorganizada.

Esta quinta la integrarán todos los antiguos marinos y soldados de Infantería de Marina que acepten responder a toda convocatoria sin previo aviso de las autoridades de Marina en caso de necesidad y sin que, previamente, se haya decretado la movilización de la reserva de la flota.—Fabra.

Un llamamiento a los hombres de "buena voluntad"

LONDRES.—Gran número de eminentes personalidades, entre ellas lord Villington, ex rey de las Indias; lord Derby y Montagu Normann, han publicado un llamamiento radiado pidiendo a los hombres de buena voluntad que hagan todo lo posible para impedir la catástrofe suprema de abatir las barreras artificiales del odio.—Fabra.

PARTE DE GUERRA DEL DIA 27

MADRID.—Ampliación del parte oficial de guerra del Ministerio de Defensa Nacional, correspondiente al día 27 de enero de 1939, radiado por Unión Radio de Madrid en su emisión de las ocho de la mañana:

FRENTE DE CATALUNA.—Las

PARTE DE GUERRA

INACTIVIDAD EN EXTREMADURA Bombardeo sobre los barcos marítimos de Valencia

Madrid.—Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional, transmitido por el Estado Mayor del Grupo de Ejércitos de la Zona Central:

EJERCITO DE TIERRA

CATALUNA.—Nuestras tropas resisten tenazmente la intensa presión enemiga en todos los sectores, ejecutando con orden total y magnífica disciplina los repliegues que el alto mando ha estimado conveniente realizar en contados lugares.

Los soldados españoles, dando muestras de su elevadísimo espíritu patriótico y desafiando a la acción constante de la artillería y aviación de las fuerzas invasoras, han realizado con éxito algunos contraataques en el sector central de este frente.

EXTREMADURA.—El enemigo, fuertemente quebrantado durante los combates de los últimos días, no ha dado señales de actividad en toda la jornada.

En los demás ejércitos, sin noticias de interés.

AVIACION

Los aparatos al servicio de la invasión bombardearon esta mañana la zona portuaria y barrios marítimos de Valencia, causando daños y víctimas entre la población civil. En la zona de Cataluña realizó diversas agresiones contra algunas poblaciones de la costa y de la retaguardia.

ante la movilización de los reservistas en Italia

PARIS.—La Prensa examina la situación internacional desde el punto de vista de las reivindicaciones italianas, la actitud alemana en este aspecto y las repercusiones del problema español en esta situación internacional.

Los corresponsales berlineses de los periódicos de París, estiman que Alemania parece poco inclinada a alentar a su colega del eje.

"Le Journal" dice que en Alemania se siente cierta inquietud, y que son muchos los que se preguntan dónde quiere llevar Italia a Alemania.

En Alemania —agrega el periódico— son muchos los que, teniendo en cuenta la actitud de Italia durante la guerra europea, estiman que será excesivo querer pagar con sangre alemana el precio de un acto considerado como una traición.

Esta misma opinión es comentada por madame Tabouis en "L'Oeuvre", y que en Alemania los periódicos dicen que Francia no debe preocuparse por el discurso de Hitler, pues Alemania no se ocupa lo más

mínimo en la cuestión mediterránea, sino de su penetración en el Este y Sudeste de Europa.

El periódico monárquico "L'Action Française" dice que la situación es hoy la misma que en septiembre pasado, y que ante un ataque contra el territorio nacional, ante cualquier especie de ultimátum, venga de donde venga, Francia reaccionaría unánimemente, y agrega: "Podemos contar con el apoyo de Inglaterra, que jamás bromeó cuando se trató del Mediterráneo."

"Le Populaire" defiende la idea de una conferencia internacional propuesta por Roosevelt y aprobada por Francia, y agrega: "La mayor responsabilidad de la historia del mundo pesaría sobre Mussolini, si a esta conferencia prefiriese un "diñat", ante el que nadie se inclinaria."

"Le Republicain" se refiere a la movilización en Italia, y dice: "¿Dónde puede conducir este gesto? ¿A gestos análogos por nuestro lado? Desde luego, Francia lo realizaría sin la menor perturbación."

EL JEFE DEL GOBIERNO...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

se arrastrar por una psicosis imponente.

¿Qué ha sucedido desde diciembre acá? ¿Cuáles son las causas? ¿Tiene el mal remedio y está ese remedio en nuestras manos? De todo ello voy a hablaros con claridad y sinceridad de siempre.

Los países que han tomado España como campo de batalla en donde ha de decidirse su hegemonía en el mundo, necesitaban una fulminante victoria que pusiera remate a la guerra.

Nuestra resistencia inverosímil, nuestra ofensiva brillante del Ebro amenazaban con producir el desplome de la retaguardia facciosa y dar el traste con todos sus planes y combinaciones diplomático-guerreras.

En el mundo entero estaba produciéndose un cambio favorable a España y a su Gobierno. Reconocían nuestra nobleza y nuestra lealtad gentes que nunca nos ha-

bían profesado ninguna simpatía. Se admiraba nuestra bravura, nuestra tenacidad; se admitía que la política de No Intervención era en el fondo, por su carácter unilateral, una política de agresión enmascarada, de la que sin buscarlo ni quererlo, resultaban cómplices los neutrales y amigos. Confesábase ya que a ella se debía la violación de Austria y la desmembración de Checoslovaquia, y que todo ello no era, como ya lo habíamos vaticinado, más que el comienzo de la puesta en ejecución del plan imperialista germano-italiano, y que tiene como meta la absorción y la sumisión de algunos pequeños países y la destrucción de los imperios pertenecientes a los países democráticos.

Aceptábase que en nuestra guerra, defendíamos, no sólo la independencia de España, sino la libertad del mundo. Todo esto constituía grave peligro para nuestros enemigos y sus proyectos. Había que precipitar el resultado y existía una fecha fija. Antes de la primera decena de enero era preciso dar la sensación de que nuestra causa estaba aniquilada. Tenían, por lo menos, que tomar Tarragona, ya que nuestros bravos combatientes habían sabido impedir que en pocos días se viniera al suelo nuestro frente, como se esperaba. Había que tomar Barcelona y evitar de poder influir y coaccionar las posiciones de otros países.

El esfuerzo de nuestros enemigos ha sido enorme. Acumularon todos los medios acrecidos con nuevos contingentes italianos y cantidades fabulosas de material en el frente catalán, para enfrentarse con unos ejércitos en los que la acción ofensiva que impidió la pérdida de Levante había causado el natural desgaste en hombres y medios bélicos. Nuestra gente se ha batido siempre sin descanso; pero nuestros medios de defensa eran exigüos. La No Intervención creábamos cada día nuevas dificultades, mientras Alemania y Italia volcaban en la zona insurrecta cantidades inimaginables de material.

Con heroísmo desarmado no se puede ofrecer resistencia eficaz. Esa ha sido la causa de nuestros pasados infortunios; no otra.

No me corresponde señalar a los culpables. Para la suerte de ellos, nuestro éxito final les preserva de ser unas víctimas más.

¿Tiene el mal remedio? Sí. ¿Tenemos el remedio en nuestras manos? Sí. A ambas preguntas respondo rotundamente: Sí.

Voy a decirlos el cómo y el por qué de mi aserto.

Nuestro Ejército no está deshecho; está cansado y en momentos abatido, quizá antes de la insuficiencia de sus elementos de combate, pero conserva el espíritu y su moral, que mis palabras vigorizarán.

Nuevas levas encuadradas en las unidades aguerridas que al Gobierno ha traído de la zona Central, permitirán reconfortar a los combatientes extenuados, dándoles ánimos para resistir en su heroico esfuerzo. La traida de unidades armadas de la zona Central, venciendo el bloqueo de los rebeldes y fuerzas marítimas y aéreas italo-germanas es una de las empresas de su arrojo y pericia que se han visto en las guerras modernas. Esto por lo que respecta a los combatientes.

Por lo que se refiere al material, venciendo el bloqueo marítimo, cuya audacia asombra, sólo cuando todas las dificultades que ofrece la adquisición del armamento en for-

ma se refiera a lo que nos fuerza la No Intervención y unas leyes que por sarcasmo llámanse de neutralidad y que no sirven, como lo ha reconocido un ilustre jefe de Estado, más que para favorecer a los invasores; venciendo todos estos tropiezos, el Gobierno ha conseguido considerable acoplo de armamento que asegure, bien utilizado, el presentar al enemigo una barrera invencible.

Tenemos la valentía comprobada de nuestros soldados. Tenemos fuerzas de refresco que han de preservarnos de un agotamiento. Tenemos material (ya empezamos a ponerlo en servicio) en cantidad proporcionada y calidad que no soñábamos. Ha llegado tarde, como llegó tarde a Madrid; pero ha llegado aún a tiempo, como llegó a justo tiempo en 1936.

Bravura, combatientes frescos, material bélico abundante. Todo eso tenemos. ¿Qué necesitamos, además, para asegurar una línea infranqueable de resistencia? Necesitamos fe ciega, absoluta, en el resultado de nuestra lucha. Necesitamos que recobren el dominio de sus nervios quienes lo hayan perdido. Serenos en la retaguardia. Cumpla cada uno su misión cotidiana, considerándola misión de guerra. Júrense los soldados no retroceder un paso cuando el mando ordene clavararse en el suelo. Que exista la decisión de que el enemigo no rebasa una línea más que pasando sobre sus cadáveres y las líneas se conservarán y habrá menos cadáveres. Quien no cumpla estas órdenes no cuenta con perdón. Vale más el riesgo mínimo de morir como héroe que la certeza absoluta de ser fusilado como borregos.

¡Animo y aliento, españoles de la retaguardia y del frente! Tendremos una línea que los invasores no romperán. Del coraje, de los actos del heroísmo depende la existencia de todos, y lo que vale más: el porvenir de España. No os dejéis descorazonar por las desgracias. Sea vuestro temple el del acero. Vendrán días mejores en los que habremos de recordar orgullosos nuestro comportamiento en la adversidad.

¡Españoles!: nada infunde más aliento, nada más tranquilidad a nuestro espíritu que la conciencia de cumplir el imperativo categórico del deber. Por el deber y por España: sacrificio. La voluntad y el sacrificio nos darán el triunfo. ¡Viva España!—Febus.

LA SUPERIORIDAD BRITANICA EN LA MARINA, SEGUN LORD STANHOPE

LONDRES.—Lord Stanhope, primer lord del Almirantazgo, ha publicado un artículo en la revista "Home and Empire" anunciando que en el nuevo año se producirán en los astilleros navales más de un barco de guerra semanalmente.

Añade que los barcos más importantes cuya construcción está proyectada son siete navíos de línea, 21 cruceros, 29 destructores, 15 submarinos y cinco portaaviones.

Agrega que la Gran Bretaña tiene proporcionalmente en la actualidad 15 navíos de línea; el Japon, nueve; Francia, siete; Alemania, cinco; Italia, cuatro; y ni el Japon, Alemania, Francia, ni Italia tienen un programa de construc-

El cinismo de un ministro italiano

MUNICH.—En un discurso que pronunció anoche el ministro italiano Farinacci, dijo, entre otras cosas: "Italia no podrá tener nunca que Túnez sea poseído por un país que amenaza a Italia en el Sur. Djibuti en manos de los franceses antes que Hamburgo en manos de una nación extranjera." Fabra.

LA CATASTROFE DE SANTIAGO DE CHILE

En Chile se carece de víveres y medicamentos

SANTIAGO DE CHILE.—En Chile han sido enterrados más de mil cadáveres, y todavía queda por descubrir gran parte de las casas sin estradas. La ciudad carece de viveres y medicamentos.

Las autoridades militares han ordenado la evacuación de todas aquellas personas cuya presencia no es necesaria.

El Gobierno se propone evacuar asimismo las ciudades afectadas por el seísmo, donde se han producido algunos casos de epidemia.—Fabra.

Más de 2.000 muertos y 500 heridos

SANTIAGO DE CHILE.—El balance del movimiento sísmico adquiere cada día mayores proporciones. Se asegura que el 70 por 100 de la población de Chillan ha perecido. En Cauquenes hay más de 2.000 muertos y 500 heridos.

Se han tomado medidas de previsión ante el temor de una posible epidemia de tifus en la zona siniestrada.—Fabra.

EL X ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE BLASCO IBAÑEZ...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

extranjero. Mas el eximio novelista valenciano, autor de "La barraca", "Entre naranjos", "Cafías y barro" y otras obras típicas, murió en el destierro y no pudo vivir la caída de la monarquía, que el ideal de toda su vida y la proclamación de la República.

Y en Mentón recibió sepultura aquel hombre de letras, gloria de la España humilde y productora. Pero poco tiempo después de proclamada la República, sus restos inmortales fueron trasladados a Valencia, en cuya necrópolis, con el respeto y la veneración de un pueblo férvido, se depositaron para siempre. Y allí descansan los restos del inmortal Blasco Ibañez.

Al hombre y al novelista, a su vida y a su obra, rendimos hoy nuestro tributo más sentido, en estos momentos de horrible tragedia en que se halla sumida la España que trabaja y lucha por su independencia.

ANTIFASCISTA

LA PREOCUPACION CONSTANTE DE LA REPUBLICA ES EL NIÑO. NO LO OLVIDES. A FIN DE ENTREGARLE UN JUGUETE

Donativos: Paz, 41, entresuelo.

LA REPUBLICA ATIENDE LA LUCHA POR SU INDEPENDENCIA SIN OLVIDAR AL NIÑO HUERFANO Y EN EL AÑO TENDRA, COMO LOS ANTERIORES AÑOS, UN JUGUETE

Donativos: Paz, 41, entresuelo.

En torno a la magnífica

La fecunda savia sindical en el Ejército español

El Mayor Argüelles nos explica cómo se ha resuelto en la guerra el vital problema del Transporte

obra del Cuerpo de Tren

TODO cayó, en brutal sacudida, con la sublevación traicionera de los militares antiespañoles. El pueblo tuvo que rehacerlo todo. La gigantesca potencia popular se manifestó firmemente con caracteres maravillosos. Esta revolución, dando un mentís rotundo a opiniones timoratas y a viejos prejuicios, se comenzó creando.

Mientras se asaltaban cuarteles, se reducían ciudades y se salía al paso de la reacción en campos y pueblos, iban colocándose, de modo inguebrantable los firmes cimientos de un sólido porvenir.

Nadie ignora la grandiosa gesta realizada por los trabajadores hispanos en aquellas jornadas, escritas con sangre, en que abortaron los primeros intentos del fascismo; se conocen los caracteres externos de la lucha titánica, el desarrollo de la inmensa epopeya que, pese a egotismos y bastos intereses, constituirá durante mucho tiempo la admiración del mundo.

Pero aunque se conocen los detalles exteriores, muchos ignoran el proceso interior, el grandioso proceso que, forjado en el seno de las masas populares, hizo posible que el entusiasmo, el valor, el arrojo sin límites de los trabajadores no resultase infecundo. Es una página silenciosa que habrá de ocupar en el libro de nuestra lucha un puesto de gran relieve.

un arma de artillería, de aviación, etc., etc., en las cuales algunos técnicos afectos a la causa trabajaron desde el primer día. El viejo Cuerpo de Tren no era más que una entelequia. La actual estructura del transporte fue edificada sobre bases nuevas, eminentemente populares, sin utilizar para nada los antiguos residuos, que tenían solamente un valor nominal.

Fue creado, en primer término, con carácter oficial, después de las aportaciones aisladas, pero fecundas, de los Sindicatos; fue creado, en primer término, el Comité Nacional de Autotransporte. Lo preside una representante del Gobierno de la República y dos de las Centrales sindicales U. G. T.-C. N. T.

Dicho organismo creó, a su vez, los Comités Provinciales. Tenían como misión aglutinar en las respectivas provincias todos los elementos, tanto de material como personales, y funcionar en perfecto engranaje con el Comité Central.

Los Sindicatos facilitaron todos sus recursos y se fundieron en la gran obra: hombres, parques, garajes, vehículos: todos los elementos fundamentales y anexos del transporte.

Así se hizo frente, en los primeros momentos de vorágine, a tal

necesidad; así fue desarrollando una fructífera tarea creadora que, a pesar del tumulto, del ruido ensordecedor que la apagó aparentemente, será imperecedera.

Estructura militar

LOS grupos heroicos de trabajadores se organizaron en Milicias. Entonces se fundó en Madrid la Brigada de Milicias del Transporte, que se hizo cargo de todo lo que, en tal actividad, se realizara hasta la fecha. En el mismo sentido se fue estructurando el importante servicio en todos los ámbitos del país.

Más tarde se llegó a la militarización.

Fue creada, con este motivo, la Dirección General de los Servicios de Retaguardia y Transporte. En ella, como en el anterior Comité Nacional, formaron representantes de las sindicales, junto a militares afectos a la causa. Dependían del organismo central diversas secciones.

A los trabajadores, a los técnicos, surgidos de los sindicatos, que demostraron, desde los primeros instantes, su gran entusiasmo y su bien probada capacidad, se les destinó a mandos del Servicio de Tren del Ejército.

El S. T. E., formado por militares, algunos procedentes del anti-

guo Cuerpo de Tren, y por elementos de las Milicias obreras, llegó a ser una institución magnífica, uno de los servicios más sólidos, mejor organizados y más eficientes del Ejército de la República. Donde, junto a la capacitación técnica de gran relieve, se advierte —muchos hechos concretos pueden demostrarlo— un gran fervor antifascista.

Jefes, oficiales y soldados que venían, en su mayor parte, de los sindicatos de transporte, iniciaron juntos, con perfecta cohesión, la importante obra. Y, cosa extraña, entre ellos, a pesar de su procedencia nivelada, precisamente por su ferviente compañerismo y adhesión a la causa, por su conocimiento exacto de las necesidades impuestas por la guerra, se advirtió siempre y se advierte ahora un espíritu de disciplina, con respeto y escatamiento a las órdenes superiores que permite llevar a feliz término las más importantes empresas.

El Mayor Argüelles

TENEMOS que resaltar, como símbolo de los valores que los sindicatos brindaron al Ejército español la inteligencia despierta y laboriosa del Argüelles.

Miembro del Sindicato Unico de Transportes de Madrid, se puso, desde el primer día, con todos

los compañeros, al servicio de la causa.

Perteneció al primitivo Comité Nacional de Autotransporte a la Dirección General. Más tarde ocupó el cargo de profesor en la Escuela Automovilista del Ejército, para los cursos de capacitación de oficiales del S. T. E. Al finalizar dichos cursos fue destinado como de los Servicios de Retaguardia y Transporte del Cuerpo de Ejército, y luego al Ejército. Ocupó después el mismo cargo en el Ejército y en la actualidad, destinado en

Argüelles, uno de los hombres que más han contribuido a la realización insuperable del Servicio de Tren, nos ha referido, recordando con satisfacción las vicisitudes del transporte y su desarrollo en la guerra hasta llegar a la magnífica situación actual, eminentemente balazúea, no sólo por las ventajas que reporta a la causa de la Libertad, sino también porque habrá de servir, en un futuro reconstructivo, de norma certera para lograr, vencido el fascismo, la reconstrucción del país por canales fecundos de economía moderna.

Jefes de Ejército

HAY que destacar —afirma Argüelles— los grandes servicios prestados en el transporte por algunos jefes militares, tanto profesionales como procedentes de las Milicias.

En efecto, tiene un gran relieve, y merece la más ferviente adhesión popular Alonso, reconocido como uno de los valores militares más positivos de la República, tanto por sus grandes servicios prestados como por sus actuales aportaciones a la mejor organización del Cuerpo de Tren. Háilase dotado de un gran talento, que coloca, sin vacilación y sin preferencia de ninguna clase, a la causa grandiosa de nuestra independencia.

Colaboran con él militares de gran capacidad y una dignidad profesional acrisolada, tales como Cerón y Mendicuti, y Briones y Vergara.

Entre los de Milicias hay nombres recibirán siempre el título del más sincero agradecimiento: Sesmero, Santa Eulalia, Matilla, Robledo, Iniestra, Barranco, Salán, Villegas, Velasco, Ibáñez. Así se cree obligado a resaltar la actuación de su capitán ayudante Sebastián Rodríguez; capitán joven y uno de los valores del Transporte como tantos otros oficiales nacidos de las entrañas del pueblo; todos procedentes de sindicatos de la U. G. T. o C. N. T., que han hecho posible la gran obra del Cuerpo de Tren, y que son una demostración maravillosa de cual fecunda ha sido la savia sindical en el potente Ejército español.

Centralización del Transporte

COMO último grado de percepción en el organismo militar de que nos ocupamos, tenemos el último, de centralizar todos los servicios, dispersos hasta hoy.

Lo que hasta ahora ha sido regido solamente por buena voluntad, al quedar bajo una dirección única, entrará en un plano orgánico eficiente, del que se puede esperar en máximo provecho en beneficio de la guerra, porque al frente de estos servicios están hombres de probada capacidad en el transporte, como son: Bernal, Alonso y Gastueña y Cerón, y, además, se ven rodeados por técnicos y profesionales salidos de las filas de las dos centrales sindicales C. N. T.-U. G. T., que han adquirido la completa competencia y máxima eficiencia, haciendo que el Ejército popular español cuente, en los momentos presentes, con un Cuerpo de Tren como los mejores ejércitos del mundo.

UN NIÑO SIN JUGUETE ES UN NAUFRAGO. PROCUREMOS TODOS QUE ESTE AÑO NO LE FALTE UN RATO DE GOCE

Donativos: Paz, 41, entresuelo.

BOSQUEJOS EXTREMEÑOS A PLUMA

Los Blazques, enero de 1939

ANOCHE hemos presenciado un interrogatorio de prisioneros. Después de roto el frente muchos soldados enemigos se esparcieron por los matorrales y las sierras y se van todavía recogiendo por patrullas de limpieza.

Los de anoche eran un pequeño grupo de tres. Uno de ellos, campesino, que estaba disfrutando permiso en su aldea natal y se presentó a nuestras tropas, a sus hermanos, a su llegada. Dice ser soldado de "trincheira"; los de Asalto son los extranjeros, los moros y unos batallones escogidos de Falange y Requeté. Los campesinos, muy poco satisfechos con las contribuciones aplastantes, se limitan ahora a cultivar lo indispensable

para su vida. En efecto, en el territorio conquistado se notan sembrados únicamente alrededor de los pueblos, el resto del terreno, y por extensiones inmensas, yermo. Hasta los olivos que nuestro campesino, a pesar de toda la falta de brazos, cuida casi hoja por hoja en el territorio faccioso conquistado, están por podar todavía. Los campesinos, pues, que son los que sobrellevan la guerra, están poco satisfechos con Franco.

La vida es cara, muy cara y no se gana apenas. No llegan para las dos comidas los jornales.

Y el trato. Una diferencia enorme entre oficiales y soldados los cuales no pueden entrar en local público donde haya oficiales. Y una disciplina dura y cruel. Al menor descuido el oficial amenaza con un tiro al que acusa de ser "un rojo asqueroso".

Los soldados están no sólo cansados, sino hastiados de guerra. Todos suspiran por un pronto término.

La cara del prisionero, diciendo esto, es tan expresiva, las palabras tan sinceras, que de golpe se entrevé qué importancia vital, fundamental, tienen para un ejército tan cansado las tropas extranjeras de choque que sobrellevan la fatiga y la muerte. Y se comprende también la vileza de toda esta "reconquista", como ellos la llaman, entre el cansancio y el odio de los propios apoyados en el instinto de rapta de soldadescas extranjeras.

El otro prisionero es un zapatero de regimiento. Está aturrido y miedoso y le pesa contestar.

Pero quien habla también por él es el tercero. Un muchacho esbelto, rubio, con boina. Un chófer que se le atascó el camión en terreno conquistado y vino por ayuda a primer puesto nuestro. Es de Ceuta. Se ve el obrero autodidacta, inteligente, que le gusta hablar.

¿Cuántas cosas nos ha contado! Confirma que últimamente en Segovia hubo un complot a favor de la República y que los franquistas han justado al gobernador militar de la plaza. Hubo muchísimas detenciones.

Se queja amargamente de la petulancia de los italianos en la retaguardia, que erigen preferencias que hay que darles.

El interrogatorio termina.

Los prisioneros van a comer con nuestros soldados y dormirán con ellos.

Son hermanos, son españoles y proletarios, esta guerra criminal que nos ha impuesto a todos los del pueblo una mafia de oficiales, enemigos del país. Ellos, no, no están cansados de matar a españoles e inclinarse a generales extranjeros. ¡Y esta faena les rellena de orgullo nacional!

MANUEL FARINA SOLIMANO

1939

AYUDA A NOSOTROS

Suma anterior: 8.820,50 pesetas.

De F. Lozano, 52 Brigada mixta, 22.

De Sindicato Mercantil, Sección Economía, 50.

De Auto-Transvías, 25.

De Juventudes Libertarias, 25.

De Sanidad e Higiene, 100.

De M. G. Becerra, 280.

De M. Reyes Ramos, 68

División, 200.

De A. Molina, 99 Brigada, 354 Batallón, 310.

De Francisco Vallente, Sanidad, RIX Cuerpo de Ejército, 100.

De Federación Regional de Campesinos, 1.175.

Total, 11.107,50 pesetas.

EL ADMINISTRADOR

Relación de los donativos recibidos hasta la fecha:

FESTIVAL INFANTIL

La Asociación Amigos de México, haciéndose eco de los deseos del Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad, organiza un festival infantil, en cooperación con el Sindicato de Espectáculos Públicos, en el que se hará la felicidad del niño, en estas horas de lucha que todos debemos atender. Todos debemos atender al niño, cada cual en su esfera. Un juguete, una prenda, un rato de alegría; todo lo merece quien mañana ha de ser hombre.

Savia sindical

LOS fascistas, las clases conservadoras, arrojaron por la borda, con un gesto de febril egotismo, toda la riqueza de España. En la zona dominada vendieron los despojos al extranjero; en la nuestra lo abandonaron todo con disolvente cordura.

Fueron las organizaciones populares, los obreros revolucionarios, quienes se encargaron afanosamente de la reconstrucción. Se recogieron con gran celeridad los materiales dispersos y se comenzó, con recios impulsos, la ingente tarea. A pesar del estruendoso tumulto, iba surgiendo, con firmeza extraordinaria, el magnífico edificio de la nueva estructura social, aprovechando los viejos elementos y poniendo en juego todos los recursos de una gran potencia creadora.

En primera línea —en la lucha y en el trabajo— marcharon irrosamente las organizaciones sindicales. Grandes contingentes de luchadores heroicos, los futuros creadores del Ejército Popular, salieron de los Sindicatos. Pero esto fue solamente una parte de sus grandiosas aportaciones. Mientras los milicianos, henchidos de entusiasmo, sofocaban los más importantes focos de la sublevación militar y salían, bríosos, camino del frente, en las organizaciones obreras algunos hombres, con la perspectiva del futuro difícil, se preocuparon de reglamentar los diferentes servicios que muy pronto reclamaría la guerra, servicios recientemente cimentados que han servido como armadura del Ejército del pueblo.

La savia sindical, pujante y fecunda, iba nutriendo las instituciones que se precisaban para vencer en la lucha, y que en un futuro más remoto constituirían la base de la reconstrucción del país.

Organización del Transporte

CONSTITUIA el transporte uno de los más difíciles problemas. En su reglamentación se manifestaron, con espléndidos caracteres, los inmensos recursos de que disponían las entidades sindicales.

Nos referimos exclusivamente al problema militar.

Se carecía de toda organización por lo que se refiere al transporte. Del viejo Ejército quedaban algunos residuos, que aprovechamos en lo que tenían de aceptables; rindieron algún provecho. Había

Ministerio de Defensa Nacional

A todos los extranjeros residentes en Valencia y su provincia

"Se ordena a todos los extranjeros residentes en Valencia y su provincia, que no hayan verificado su presentación en la anterior convocatoria, que dentro del término de ocho días, que empieza a contarse desde el día 28 del actual, se presenten con su documentación respectiva en la plaza del Poeta Lleon, número 7, último piso, de esta ciudad, durante las horas hábiles de nueve a trece treinta y de dieciséis a veinte, con objeto de constatar la personalidad de cada uno, siendo necesario aportar dos fotografías tipo carnet. Transcurrido dicho plazo, último que se concede, se procederá a exigir las debidas responsabilidades a todo aquel que incumpliere esta orden."

Valencia, 27 de enero de 1939.

EL JEFE DE LA DEMARCAACION